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Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Valença, Estado da 
Bahia, realizada a 25 de outubro de 2016.  

Às quinze horas do dia vinte e cinco do mês de outubro do ano dois mil 
e dezesseis, no Paço Municipal e Sala das Sessões, foi pelo Presidente 
ANTÔNIO AGOSTINHO SANTANA E SILVA JR. aberta esta sessão e 
ordenada a chamada de praxe. Vendo que havia quórum, o Senhor Presidente 
iniciou os trabalhos solicitando do vereador FABRÍCIO LEMOS efetuar a 
Leitura da Bíblia Sagrada, e após a aprovação da ata da sessão anterior 
anunciou a LEITURA DO EXPEDIENTE que constou do seguinte: Projeto de 
Lei nº 31/2016, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de todas as empresas 
privadas de Valença incluírem o Símbolo Municipal do Transtorno do Espectro 
Autista como atendimento prioritário” de autoria do vereador FABRICIO 
LEMOS; Projeto de Lei nº 34/2016 que, “Institui e inclui no Calendário Oficial de 
Eventos de Valença a semana municipal de conscientização sobre o transtorno 
do Espectro Autista”, de autoria do vereador FABRICIO LEMOS; Projeto de Lei 
nº 35/2016 que, “Dispõe sobre a Campanha Permanente de Combate aos 
Crimes de Violência contra a Mulher”, de autoria do vereador FABRICIO 
LEMOS; Projeto de Lei nº 36/2016 que, “Dispõe sobre a Aplicação de Multas 
para os Praticantes de Trotes Contra o SAMU – Serviço de Assistência Médica 
de Urgência, no Município de Valença”, de autoria da vereadora IVANILDA 
LEMOS; Projeto de Lei nº 45/2016 que “Dispõe sobre a obrigatoriedade das 
creches do Município de Valença funcionarem em Período integral”, de autoria 
do vereador JAIRO BAPTISTA; Projeto de Lei nº 47/2016 que, “Considera de 
Utilidade Pública a Associação de Pequenos Agricultores Cascalheira do 
Jequiriçá”, de autoria do vereador ADAILTON FRANCISCO; Projeto de Lei nº 
57/2016 que, “Dispõe sobre a gratuidade do serviço de transporte coletivo 
urbano às pessoas carentes portadoras de deficiências” de autoria do Vereador 
REGINALDO ARAÚJO; Projeto de Lei nº 58/2016 que, “Define as atribuições 
municipais quanto a valorização dos intérpretes de Libras e os benefícios 
consequentes para a comunidade de surdos no município de Valença” de 
autoria do vereador REGINALDO ARAÚJO; Projeto de Lei nº 60/2016 que, 
“Renova a concessão de Utilidade Pública |a Associação Filarmônica 24 de 
Outubro” de autoria do vereador REGINALDO ARAUJO; Projeto de Decreto 
Legislativo nº 28/2016, que “Opina pela aprovação das contas anuais da 
Prefeitura Municipal de Valença do exercício financeiro de 2014, da 
responsabilidade da Senhora Jucélia Souza do Nascimento, confirmando o 
Pedido de Reconsideração nº 15728-28 ao Parecer Prévio do TCM - Processo 
nº 08037-15”, de autoria da Comissão de Finanças e Orçamento desta Casa; 
Finda a LEITURA DO EXPEDIENTE o Sr. Presidente anunciou o PEQUENO 
EXPEDIENTE dedicado a comentários gerais franqueando a palavra. E 
utilizaram da mesma os seguintes vereadores: MANOEL VALTER DOS 
SANTOS (Vavá) apresentou uma Indicação Verbal em que solicitou da 
Secretaria de Estradas e Rodagens que aproveite os dias de sol e priorize os 
serviços de recuperação nas estradas da zona rural, especialmente no Orobó, 
Jequiriçá e Gereba; BERTOLINO DE JESUS apresentou uma Indicação Verbal 
em que solicitou da presidência desta Casa que elabore um documento, a ser 
assinado por todos os vereadores, expressando a posição contrária desta Casa 
contra a PEC 241 a qual visa estabelecer um teto para os investimentos em 
saúde, educação e reajuste do salário mínimo pelos próximos 20 anos, e que 
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está sendo motivo de diversas manifestações em todo o País; IVANILDA 
MALTA LEMOS (Vane) apresentou duas Indicações Verbais: 1. Que a 
secretaria competente da Prefeitura tome providências quanto à quantidade de 
lixo que vem sendo acumulado em todos os bairros do município, haja vista 
que não se vê mais garis varrendo as ruas de nossa cidade; 2. Que a 
secretaria tome providências sobre a questão do transporte escolar dos alunos 
do Loteamento Novo Horizonte (residencial Valença I e II) e Nova Valença 
(próximo à Uneb), pois as mães estão trazendo as crianças para a avenida 
principal (no asfalto) para esperar o ônibus passar, pelo fato de que o 
transporte escolar não está adentrando naquele bairro; FABRÍCIO FONSECA 
LEMOS apresentou duas Indicações: 1. Que a Secretaria de Infraestrutura e o 
SAAE promovam a recuperação da ladeira da Rua Amazonas, na Baixa Alegre; 
2. Que a Secretaria de Infraestrutura providencie a recomposição dos 
paralelepípedos da Rua da Baixa Alegre, mais precisamente próximo ao 
CRAS, onde existem alguns buracos e ondulações; JAIRO DE FREITAS 
BAPTISTA apresentou três Indicações Verbais: 1. Que o setor de iluminação 
pública promova a reposição de lâmpadas na junção entre as ruas Maestro 
Barrinha e Pedro Sancho, no Bairro da Graça, junto ao colégio Gentil Paraíso 
Martins, compreendendo dois postes que estão há mais de 60 dias às escuras; 
2. Que o setor competente tome providências com relação à sinaleira da Av. 
ACM, na entrada do Dendezeiro, indo para a Lapa, pois já faz mais de 60 dias 
que está quebrada; 3. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens promova 
melhoramentos nas estradas que dão acesso às regiões do Orobó e do 
Candimba; BENVINDO SOUSA LUZ apresentou cinco Indicações Verbais: 1. 
Que o setor de iluminação pública promova a reposição de lâmpadas na Av. 
Contorno, no Novo Horizonte; 2. Que a Secretaria de Saúde faça a reforma do 
posto de saúde da região da Derradeira; 3. Que a Prefeita envide esforços em 
seu planejamento para providenciar uma casa de apoio para pacientes 
valencianos em Salvador; 4. Que a Secretaria de Saúde envide esforços em 
efetivar os 16 agentes de endemia, os quais já prestam serviços entre 15 a 17 
anos; 5. Que o SAAE conclua os serviços de recomposição da pavimentação 
no Alto de São Roque, a primeira travessa, mais precisamente na rua que dá 
acesso ao Lava Pés, haja vista que após o conserto de uma tubulação que foi 
rompida há mais de um mês, aquela via continua interditada; MANOEL DE 
JESUS SANTOS (Betão) apresentou cinco Indicações Verbais: 1. Que a 
Prefeita envide esforços em seu planejamento para providenciar uma casa de 
apoio para pacientes valencianos em Salvador; 2. Que as Secretarias de 
Infraestrutura e Educação envidem esforços no sentido de concluir as obras do 
colégio do Quilombo; 3. Que a Secretaria de Infraestrutura promova a reforma 
da lavanderia comunitária da Jaqueira; 4. Que a Secretaria de Estradas e 
Rodagens dê inícios às obas da estrada da região do Bonfim; 5. Que a 
Secretaria de Infraestrutura promova as obras necessárias nas vias da cidade 
para dar melhores condições de acessibilidade às pessoas com deficiências; 
ADAILTON FRANCISCO DOS SANTOS comentou a respeito de uma reunião 
que ocorreu no último dia 20 de outubro na base ambiental, com o Ministério 
Público, a Procuradoria Jurídica do Município, a Secretaria Municipal de Meio 
Ambiente, o Codema, e a Comissão de Meio Ambiente desta Câmara, onde se 
tratou da continuidade da estruturação do sistema municipal de meio ambiente. 
Informou que a reunião marcada para hoje de manhã, a fim de se assinar o 
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TAC (Termo de Ajustamento de Conduta), não pode ser realizada, pois a 
Prefeita não pode comparecer por motivos de saúde de seu filho, e, em vista 
disso, marcou-se para o próximo dia 27 de outubro. O Edil ainda apresentou 
uma Indicação Verbal em que solicitou do SAAE e da Secretaria de Meio 
Ambiente apresente projetos direcionados à preservação das matas ciliares e 
das nascentes que dão sustentação vital ao nosso Rio Una, sugerindo que se 
copie um projeto que é realizado pela Prefeitura de Ibirapitanga, que é o 
Pagamento por Serviços Ambientais (PSA), onde se valoriza e beneficia os 
produtores que conservam ou recuperam suas Áreas de Preservação 
Permanente (APP), onde o agricultor que tenha uma nascente irá protegê-la; 
Todas as indicações serão encaminhadas as seus respectivos destinos; Finda 
o período do PEQUENO EXPEDIENTE o Presidente anunciou a ORDEM DO 
DIA apresentando em pauta as seguintes matérias: Processo n.º 87/2016, 
Projeto de Decreto Legislativo nº 28/2016, que “Opina pela aprovação das 
contas anuais da Prefeitura Municipal de Valença do exercício financeiro de 
2014, da responsabilidade da Senhora Jucélia Souza do Nascimento, 
confirmando o Pedido de Reconsideração nº 15728-28 ao Parecer Prévio do 
TCM - Processo nº 08037-15”, de autoria da Comissão de Finanças e 
Orçamento desta Casa. Posto em apreciação. Com a palavra o vereador 
JAIRO BAPTISTA reiterando seu posicionamento contrário às contas, e 
lembrou que a Lei do Código Ambiental, aprovado no primeiro ano de governo 
desta gestão, ainda não foi regulamentada e prevê que as contas deste 
governo dos exercícios de 2015 e 2016 serão rejeitadas pelo TCM. Projeto 
submetido em votação, que foi aprovado pela maioria de dez votos a favor 
contra dois, em segunda e última votação, tomando a designação de Decreto 
Legislativo, e promulgado pela Mesa da Câmara; Processo desta Casa, Projeto 
de Lei nº 58/2016 que, “Define as atribuições municipais quanto a valorização 
dos intérpretes de Libras e os benefícios consequentes para a comunidade de 
surdos de Valença” de autoria do vereador REGINALDO ARAÚJO. Submetido 
em apreciação e votação que foi aprovado por unanimidade em primeiro turno; 
Processo desta Casa, Projeto de Lei nº 57/2016 que, “Dispõe sobre a 
gratuidade do serviço de transporte coletivo urbano às pessoas carentes 
portadoras de deficiências” de autoria do Vereador REGINALDO ARAÚJO. 
Submetido em apreciação e votação que foi aprovado por unanimidade em 
primeiro turno; Processo desta Casa, Projeto de Lei nº 35/2016 que, “Dispõe 
sobre a Campanha Permanente de Combate aos Crimes de Violência contra a 
Mulher”, de autoria do vereador FABRICIO LEMOS. Submetido em apreciação 
e votação que foi aprovado por unanimidade em primeiro turno; Processo desta 
Casa, Projeto de Lei nº 31/2016, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de todas 
as empresas privadas de Valença incluírem o Símbolo Municipal do Transtorno 
do Espectro Autista como atendimento prioritário” de autoria do vereador 
FABRICIO LEMOS. Submetido em apreciação e votação que foi aprovado por 
unanimidade em primeiro turno; Processo desta Casa, Projeto de Lei nº 
34/2016 que, “Institui e inclui no Calendário Oficial de Eventos de Valença a 
semana municipal de conscientização sobre o transtorno do Espectro Autista”, 
de autoria do vereador FABRICIO LEMOS. Submetido em apreciação e 
votação que foi aprovado por unanimidade em primeiro turno; Processo nº 
80/2016, Projeto de Lei nº 45/2016, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade das 
creches do Município de Valença funcionarem em período integral, e dá outras 
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providencias”, de autoria do vereador JAIRO BAPTISTA. Posto em apreciação. 
Com a palavra o vereador ANTÔNIO HERALDO (Lelo) solicitando Vistas da 
matéria para uma melhor análise da mesma. Pedido de Vistas submetido em 
votação que foi aprovado por unanimidade; Processo desta Casa, Projeto de 
Lei nº 36/2016 que, “Dispõe sobre a Aplicação de Multas para os Praticantes 
de Trotes Contra o SAMU – Serviço de Assistência Médica de Urgência, no 
Município de Valença”, de autoria da vereadora IVANILDA LEMOS. Submetido 
em apreciação e votação que foi aprovado por unanimidade em primeiro turno; 
Processo desta Casa, Projeto de Lei nº 47/2016 que, “Considera de Utilidade 
Pública a Associação de Pequenos Agricultores Cascalheira do Jequiriçá”, de 
autoria do vereador ADAILTON FRANCISCO. Submetido em apreciação e 
votação que foi aprovado por unanimidade em primeiro turno; Processo desta 
Casa, Projeto de Lei nº 60/2016 que, “Renova a concessão de Utilidade 
Pública |a Associação Filarmônica 24 de Outubro” de autoria do vereador 
REGINALDO ARAUJO. Submetido em apreciação e votação que foi aprovado 
por unanimidade em primeiro turno; Todas as proposições foram aprovadas por 
unanimidade; Finda a ORDEM DO DIA o senhor Presidente anunciou o período 
do GRANDE EXPEDIENTE dedicado a comentários gerais, franqueando a 
palavra. Mais uma vez os Edis utilizaram da palavra expondo o tema geral da 
PEC 241/2016 (Projeto de Emenda Constitucional) que está sendo apreciada 
pelo Congresso Nacional (a PEC 241/2016, de iniciativa do Presidente da 
República, institui o denominado Novo Regime Fiscal: o dito objetivo do NRF é 
o controle do ritmo de aumento de despesas, em que propõe o 
estabelecimento de uma regra geral que defina limites para o aumento dessas 
despesas em termos globais, a fim de frear a queda de receita que tem sido 
acompanhada da deterioração dos resultados fiscais e da elevação do 
endividamento público). Assim, usaram da palavra os vereadores Reginaldo 
Araújo, Bertolino de Jesus, Manoel Valter (Vavá), Adailton Francisco, Manoel 
de Jesus (Betão) e Jairo Baptista. O vereador Adailton parabenizou os 
estudantes que estiveram hoje nesta Câmara protestando contra a PEC 241, 
assim como parabenizou a presidência da Casa por ter acolhido esses 
estudantes para ouvir as suas queixas, os quais, desde a semana passada 
vem ocupando os institutos federais de nossa cidade (IFBA e IFBaiano), 
juntamente com alguns estudantes da Uneb, acompanhando o que vem sendo 
feito no Brasil afora. Adailton ainda ressaltou sua vontade em ver se fazer uma 
reforma política, de forma urgente, para que se minimize os efeitos do 
fisiologismo, o famoso “toma lá, dá cá”, a “negociata”; O Sr. Presidente 
verificando não haver mais quem queira fazer uso da palavra no período do 
Grande Expediente, o finalizou, e após agradecer ao público presente e aos 
Vereadores, declarou encerrada a sessão. Do que para constar, Eu, AÉCIO 
FLÁVIO SILVA SOUSA, Oficial Legislativo, Lavrei a presente Ata. 
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